                         الباب السادس

حساب التكامل

تمارين متنوعة على التكاملات

      عزيزي الطالب استرشد بفكرة الحل المعطاة أمام كل تمرين ولكن لابد أن تكمل الحل بنفسك لتتم الاستفادة 
أوجد التكاملات   الآتية :- 

1.                - 5   س2    د س

[ نرفع س4 لأعلى فتكون3 س-4 ويحول الجذر الأس فيكون 5س   ثم نكمل ] .

   2.                     - دس[ نرفع   س فتكون س  وتضرب في كل البسط ثم نكمل ]
    3.   ( س   3س  - ظا س )   دس 

   [ الحد الأول يكون  3 س   وظا2س=قا2س- 1 ثم نكمل ]

   4 .                    دس 

[ تكون س ( س + 1 )   ثم استخدام التعويض ص = س +1 ]

  5 .    جا ( 3س – 1 ) – قا          دس     مباشرة 

   6.                  دس    [ نستخدم التعويض   س = ص ثم نكمل ]

[ أو = 2               . جتا   س  دس = 2 جا   س + ث ]


   7.      س2    س3 + 5  دس

   [ تكون س2 ( س3 + 5) ثم الضرب والقسمة على 3 واستخدام النتيجة ]    


   8.        س2 – 2س + 1    دس    [ تكون ( س- 1)  ثم نكمل مباشرة ] 

   9.                  دس   


 [ تكون س (1+ 5س2 )  ثم الضرب والقسمة على 10 واستخدام النتيجة ]

   10.                   دس      [ تكون قتا 3س ظتا 3س ثم نكمل مباشرة ] 

   11.         س2   1 - س    دس     [ نستخدم التعويض 1 – س =ص ثم نكمل ]. 
   12.     جا س جتاس   دس  [ النتيجة مباشرة ( دالة )ن . ( مشتقة الدالة ) ].
   13.   قتا س ظتاس   دس    [ تكون – قتا5 س ( - قتاس ظتاس) واستخدام النتيجة ] 
  14.    ( س4 – 4س3 )3 ( س3 – 3س2 )    د س

 [ الضرب والقسمة على 4 واستخدام النتيجة ]

   15.     1 + جا س ( جاس جتا س )  د س    

[   1 + جا س = ( 1+ جا س ) ثم نكمل باستخدام النتيجة بعد الضرب والقسمة على 2 ] 


   16.   (              )2  د س       [ فك التربيع ثم توزيع البسط على المقام ونكمل ]

  17.      ( 1 +  س )2   د س           [فك التربيع ثم تحويل الجذر لأس ثم نكمل ] 

   18.     قا2 س (   ظا3 س )    د س        [ تكون ظا  س . قا2س ونكمل بالنتيجة ]

   19.                    دس                     [بالتعويض س2 + 25 = ص ثم نكمل ] 


  20.     (2س3 + س ) ( س4 + س2 + 1 )49   دس 

[ الضرب والقسمة على 2 واستخدام النتيجة ]
  21.     قا2س ظا س   دس         [ تكون قا س ( قا4س ظا س ) واستخدام النتيجة ]
   

  22.    (               )2  دس  [ تكون ( 1 + ظاس )-2 . قا2س واستخدام النتيجة ]

  23.    س2 قتا2 س3  دس          [ الضرب والقسمة على 3 ثم نوجد الناتج مباشرة ]


  24.

      


[          =             .           =            =              = قتا س – قتا س ظتاس 

                                                                                            ثم نكمل]

  25.


 [         =            .            =            =              = قا س – قا س ظاس 

                                                                                            ثم نكمل]                                                                                        1414/2

 26.                                دس  

   

[تكون ( جا س + جا س + 1 )  ( 2 جاس جتا س + جتاس ) استخدام النتيجة ]

                                         حيث جا2س = 2جاس جتاس  

 1409/1

27.                   دس            [ تكون ظاس قا2 س واستخدم النتيجة مباشرة ]
1410/2

  28.      س   7 – س2     دس        

[ تكون س ( 7 – س2 )  ثم الضرب والقسمة على –2 واستخدام النتيجة ] .

1410/2

 29.                دس        

 [ تكون (5 – 2س ) ثم الضرب والقسمة على –2 واستخدم النتيجة ].

1411/2

  30.      جتا ( 2س – 5 )  دس                 مباشرة 
1412/1

  31.    ظا 5س     دس       [ ظا 5س = قا 5س – 1   ثم اجراء التكامل مباشرة ].
1412/1

  32.                  دس           [ فك التربيع ثم ضرب الناتج بـ س   ثم التكامل ] .   

1412/2   

  33.     (         -          )    دس        [ تكون قا س – 3 قتا س  ثم التكامل ].
1413/1

  34.     ( 2 جتا س +          )  دس            [         =   قاس ظاس ثم التكامل ] .
1414/1

  35.                         دس          

[ تكون ( س2 + 2س )  ( س+ 1) ثم الضرب والقسمة على 2 ثم النتيجة ].

1415/1

  36.     جتا ( 3س + 1) جا5 ( 3س+1)  دس

[ بالضرب والقسمة على 3 ثم استخدام النتيجة ] .

1416/1
  37.       جا3 7س   دس

[ نجعل جا3 7س = جا 7س . جا 7س = جا2 7س ( 1 – جتا2 7س )

  = جا 7س – جتا2 7س . جا 7س     ثم التكامل ].

2/1416 

  38.              دس                [            =              =  جا س ثم التكامل ] .

  39.                دس                         نفس طريقة 38 .
1416/2

  40.      5س + 7 دس  

[ تكون ( 5س + 7)    ثم الضرب والقسمة على 5والتكامل ].

1417/1

  41.        3 س2 –2س+3 . ( 3س – 1 )    دس

[ تكون ( 3س2 –2س + 3)   ( 3س – 1 ) ثم الضرب والقسمة على 2 ونكمل ] .

1417/1

  42.    (جا س +جتا س )2   دس   

           [ فك التربيع واستخدام جا2 س + جتا2 س = 1 ثم نكمل ].

1418/1

  43.    ( س – 3 )     س + 2    دس       [ بالتعويض س + 2 = ص ثم نكمل ] .
1418/1

  44.   ( قا س + ظا س )2  دس [فك التربيع واستخدام ظا س = قا س- 1 ونكمل ].
1418/2

  45.     ( 1+جاس)2  دس [فك التربيع واستخدام جا س=    (1 – جتا 2س ) ونكمل ]
1419/2

  46.                                       د س

[ تكون ( 1 + جتا س ) ( جتا س جا س ) ثم الضرب والقسمة على –2 واستخدام النتيجة]

1419/1

  47.      8 س    1+ س     دس              [ بالتعويض 1 + س = ص ثم نكمل ] .

  48.         جا 5س +1    جتا 5س      دس 

[ تكون ( جا 5س + 1 )  ( جتا 5س ) بالضرب والقسمة على 5 ثم استخدام النتيجة ].


  49.     ظتا 2س قتا 2س    دس       [ بالضرب والقسمة على –2 ثم استخدام النتيجة]
1409/1

  50.                       د س 

[ تحليل البسط فرق بين مكعبين ثم الاختصار فيكون الناتج س2 + 3س +9 ثم نكمل ] .

1409/2

  51.       جا4 س جتا س   دس   [ مباشرة على النتيجة  (دالة)ن × ( مشتقة الدالة )]  

1410/2

52.      س2 – 3س – 4     دس             [ إعادة تعريف القيمة المطلقة ثم نكمل ]  
1410/2

53.     س ( س – 3 )3 دس        

    [ فك التكعيب وضرب الناتج بـ س ثم نكمل ]

1411/1

  54.                                 دس

[ تحليل البسط مقدار ثلاثي ثم الاختصار فيكون الناتج س- 2 ثم نكمل التكامل ]

1412/2

55.                     دس


[ تكون( 9 + 4س2 ) . س ثم الضرب والقسمة على 4 واستخدام النتيجة  ثم نكمل ]

1413/1

 56.        3س2 – 4س – 4        دس      [ إعادة تعريف القيمة المطلقة ثم نكمل ]
1413/2

 57.       ( ظاس – 3 )2  قا2س     دس                   [ مباشرة على النتيجة ]
1414/1

 58.       ( س – 2 )     س – 3       دس    [ بالتعويض س – 3 = ص ثم نكمل ]

 59.                      دس                     [ بالتعويض1 – س2 = ص ثم نكمل ]
1414/2 

60.       ( س2 – 3س + 1 )   ( 6س – 9 )    دس

[ الضرب والقسمة على 3 واستخدام النتيجة ]

 1416/1

 61.                         دس                       

[ بالتعويض س – 3 = ص ثم نكمل ]
1416/1

62.      د(س) دس     حيث    د(س)  =      س3 + 3  ،  س < 1

                                                          _س2 + 5  ،  س > 1

    =   [   ( س3 + 3 ) دس +     ( - س2 + 5 )  دس     ثم يكمل الحل ]

1416/2

 63.      (س2 + 1 )    دس             [ فك التربيع ثم إجراء التكامل مباشرة ]
1417/1

 64.         4س2 – 4س + 1      دس 

[ =     ( 2س – 1 )2 =   2س – 1  ويعاد تعريف القيمة المطلقة ويكمل الحل ]

1417/2

 65.                                  دس

[ تكون ( س2+ 4س + 3 )  ( س + 2) ثم الضرب والقسمة على 2 واستخدام النتيجة ]

1417/2

 66.        س ( 2س – 1 )      دس 

[ إعادة تعريف القيمة المطلقة وإكمال الحل حسب [ 0 ، 1 ] ]

1417/2

 67 .                           دس

[ 1 – جا س = جتا س   وبالتالي يكون الناتج قا س ظا س ثم إجراء عملية التكامل ]

1418/2

 68.      ( س3 + 2س + 5 )    دس                               [ مباشرة جداً ]
2/1418

 69.                             دس

[ فك التربيع والتبسيط يكون الناتج ( س – 4 ) ثم نكمل ] 

1419/2

 70.      س2 ( س -       )  دس 

[ ضرب س2 بالقوس ثم إجراء التكامل مباشرة ]

1419/2
 71.          س     س – 1     دس

[ إعادة تعريف القيمة المطلقة وإجراء التكامل حسب [ 1 ، 3 ] ]

1419/1

 72.       (   س  + 3س2 + 1 )   دس      [   س = س  ثم إجراء التكامل مباشرة ]

 73. إذاكان                      دس  = 4    فأوجد قيمة ب حيث س > -1       مباشرة

 74.                         دس           

[ تحليل البسط مجموع مكعبين ثم الاختصار ونكمل مباشرة ]


 75.         ( 2 جا ص + 1 ) جتا ص ( جا ص + جا ص + 1 )     دص 

[ مباشرة على النتيجة ]

 76.        ( 1 + جتا س ) ( جتا س + جا س )   دس

[ فك الضرب ونكمل مباشرة مع استخدام جا س + جتا س = 1 ]


 77.أثبت ان الدالة ل (س) =       1 + 2 س2 هي دالة أصلية للدالة د(س) =

في الفترة [ 0 ، 1 ] 

[ حاول إثبات لَ (س) = د (س)  أو     د(س) دس = ل (س) وبذلك يتم المطلوب ]

1411/1

 78. أثبت أن ص =        جتا4  2س + ث دالة أصلية للدالة ل = جتا3 2س جا 2س 

[ نفس السؤال السابق ]

1412/1

 79.أثبت أن الدالة ر (س) = - ظتا س + قتا س + ث هي دالة أصلية للدالة 

د(س) =                حيث         < س <          

[ نفس السؤال السابق ]

 1414/1

 80.أثبت أن الدالة ل (س) = ظا2 3س + ث دالة أصلية مقابلة للدالة د(س) =

في الفترة[ 0 ،        ]

[ نفس السؤال السابق ]

1415/1

 81. أثبت أن الدالة ل (س) =                 دالة أصلية مقابلة للدالة د(س) =

في الفترة [ 0 ،       ]

[ نفس السؤال السابق ]

 82. أثبت أن الدالة ل (س)= جتاس هي دالة أصلية للدالة د(س) =

حيث س    (       ،       )

[ نفس السؤال السابق ]

1409/2

 83. أبحث قابلية الدالة د(س) =     25 – س2    للتكامل على [6 ، 8 ]

[ نوجد مجال الدالة ونرى هل هي متصلة ( معرفة ) على [ 6 ، 8 ] أم لا ]

1410/1

 84. أبحث قابلية الدالة د(س) =   س2 – 5س + 6   + 2 للتكامل على الفترة[ 0 ، 4 ] ثم أحسب قيمة هذا التكامل

[ يعاد تعريف القيمة المطلقة ثم يكمل كما في السؤال السابق ]

1412/1

 85. أثبت أن الدالة د(س) =   2س – 8    قابلة للتكامل في [ 0، 5 ] 

واحسب هذا التكامل 

[ نفس السؤال السابق ]

1412/2

 86. أبحث قابلية الدالة د(س)=  2س  + 3 على [ 2 ، 4 ] ثم أوجد قيمة هذا التكامل 

[ نفس السؤال السابق ]
1414/2

 87. أبحث قابلية الدالة د(س)=  س + 2   للتكامل على [ -3 ، 1 ]

 ثم أوجد قيمة هذا التكامل 

[ نفس السؤال السابق ]

1416/1

 88. أبحث قابلية التكامل للدالة د(س)=  2س2 ظا3س على [ 0 ، ط ]

[ الدالة غير متصلة (معرفة ) عندما     3س =             س =            [0،ط ]

                                              3س =      ط         س =            [ 0،ط]

.. الدالة غير قابلة للتكامل على [ 0،ط]
 89. أبحث قابلية الدالة د(س)=    4 – س2    للتكامل على [ -2 ، 3 ]

[ نفس السؤال السابق ]

1417/1

 90. أوجد الدوال الأصلية للدالة د(س)=  ظا3س + ظا س  

[ الدوال الأصلية =    (ظا3س + ظا س ) دس =    ظا س( ظا2س+ 1) دس ثم اكمل ]

 91. أوجد الدوال الأصلية للدالة د(س)=  قا3س جا س  

[ الدوال الأصلية =   (قا3س .        ) دس =    قا2س ظا س دس ثم اكمل ]
1417/1

 92. إذا كانت د1(س) = س  وَ  د2(س) =         فبينَّ فيما إذا كانت المتباينة الآتية صحيحة أم لا     د1 (س) دس  ≤      د2(س) دس 

[ إذا كانت د1(س) – د2(س) = س -       =               ≤0في [ -3 ، -1]    

 فهي صحيحة وإلا فلا ]

 93. إذا كانت د متصلة على [ 2 ، 6 ] فأوجد :

      د(س) دس +      د(س) دس +    د(س) دس

=[     د(س) دس +    د(س) دس =    د(س) دس -  د(س) دس = صفر ]
1418/1

 94. إذا كان    د (س) دس = 7 ،   د (س) =10 فأوجد ما يلي :-

1-     د(س) دس        2-    د(س) دس            3-     د(س) دس   

4- 4-    د(س) دس

[ مباشرة على خواص التكامل المحدد ] .

1417/2

 95. إذا كان    (3س + 2) دس = 19.5 ،     (3س + 2 ) دس = 9.5

فأوجد قيمة كل من ب ، جـ حيث ب  Э   [ 0،جـ ] وَ  ب ، جـ  Э ح+
[ استخدم الخاصية     (3س+2) دس =     (3س+2) دس +     (3س+2) دس

                (3س+2) دس = 10   ثم أكمل ] 

1419/1

96. إذا كانت د دالة متصلة على الفترة [ 1،3 ] وكان د(1) =5 ،د(3) =9 فأوجد

        دَ (س) دس

[       دَ(س) دس =  [د(س)] = د (3) – د (1) = 9 – 5 = 4 ] 

 97. وضح لماذا يكون     1  دس   ≤      2     دس  

[ نفس طريقة 92 ]

 98. بينَّ صحة أو خطأ : إذا كانت جـ  Э   [ أ ، ب ] فإن الدالة د تكون قابلة للتكامل على [ أ ، ب ] إذا وفقط إذا كانت د قابلة للتكامل على كل من [أ ، جـ] ، [جـ،ب]

[ صحيحة ]

 99.بينَّ صحة أو خطأ : إذا كان    د(س) دس =    د(س) دس 

فإن     د(س) دس = صفر 

[ صحيحة ]
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